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Ouagadougou, le 1er Novembre 2019

Excellence Monsieur le Président du Faso, Chef Suprême des Forces Armées Nationales,
Distinguées personnalités, 
Mesdames et Messieurs
La commémoration, en ce jour 1er novembre, du 59e anniversaire de notre Armée Nationale nous offre une belle occasion de communion entre les différentes unités qui composent l’Armée nationale, mais aussi et surtout avec toutes les forces vives de notre peuple que vous, Officiers, Sous-officiers, Militaires du rang et Agents d’appui, vous avez pris l’engagement solennel de protéger et de défendre jusqu’au prix de vos vies respectives. Il ne s’agit donc pas d’un anniversaire comme les autres, mais celui de l’institution des Hommes et des Femmes qui ont choisi de se battre chaque jour pour que l’ensemble de leurs compatriotes vivent dans la quiétude et dans la paix. 

Malheureusement, cet anniversaire tombe encore cette année dans un moment où notre pays continue de subir l’épreuve de la guerre contre le terrorisme. Aussi, nous ne pouvons que dédier cette célébration à la mémoire de nos valeureux soldats qui sont tombés sur le champ d’honneur en défendant la patrie. Pour leurs progénitures, leurs familles et leurs proches, je présente ici mes condoléances les plus attristées et je vous invite à observer une minute de silence pour honorer leur mémoire…. Je vous remercie.

Depuis quatre années maintenant, notre peuple, son Armée et l’ensemble de ses Forces de Sécurité sont soumis à une guerre multiforme et multidimensionnelle contre des Groupes Armés Terroristes qui écument l’ensemble de notre territoire. Une grande épreuve qui nous fait perdre presque toutes les semaines des Hommes sur les différents théâtres d’opérations, mais aussi des civils qui paient également le plus lourd tribut à cette barbarie qui nous est imposée. Barbarie contre laquelle nous ne devons aucunement flancher, encore moins céder au découragement ou à une quelconque fatalité. 

Monsieur le Président du Faso
Distinguées personnalités, 
Mesdames et Messieurs

La commémoration de ce 59e anniversaire de notre Armée, malgré nos meurtrissures, nos deuils, nos douleurs, est la preuve de cette résilience que nous ont léguée nos devanciers. Le découragement n’a pas sa place dans le cœur des soldats burkinabè. Avec notre peuple, nous sommes debout et nous tenons à le demeurer. Non par naïveté ou par témérité, mais parce que les fondateurs de notre Armée ne nous ont jamais appris à courber l’échine devant l’adversité. Bien au contraire. L’adversité grandit ceux qu’elle n’abat point. Elle est la source des grands hommes et des grands caractères. 

Depuis que le Président du Faso, m’a fait l’honneur de me nommer à la tête du Ministère de la Défense Nationale et des Anciens Combattants, j’ai eu l’occasion de me mettre à l’école de cette valeur fondamentale de notre Armée, au contact des Hommes et des Femmes qui en portent le flambeau avec beaucoup de vigueur et de conviction.  

La multiplication des actes terroristes sur toute l’étendue du territoire contre les Forces de Défense et de Sécurité et aussi et surtout contre des populations civiles n’a nullement entamé notre certitude qu’un jour nous arriverons à bout de nos ennemis. C’est pourquoi, au lieu de nous apitoyer sur notre sort, comme nos ennemis veulent qu’on le fasse, nous devons plutôt resserrer nos rangs, raffermir la cohésion qui doit toujours prévaloir entre notre Armée et notre Peuple, nous armer de courage, d’audace et d’anticipation. Car, la guerre qui nous est imposée aujourd’hui est d’une complexité qui met à rude épreuve nos méthodes classiques et conventionnelles de combats et de renseignements. Face au terrorisme, nous évoluons dans un conflit à caractère asymétrique dans lequel appel est fait à notre esprit guerrier pour nous assurer une victoire permanente et durable contre l’ennemi. 

Certes, nous pouvons compter sur « l’union sacrée des populations autour des Forces Armées Nationales dans la lutte contre le terrorisme » comme le stipule le thème du 59e anniversaire de la création de notre Armée, mais nos Forces Armées doivent demeurer en première ligne. Non pas seulement dans le maniement des armes, mais aussi dans le renforcement de notre capacité à apporter la riposte qu’il faut à la guerre d’influence et de désinformation qui se mène auprès des populations. Pour gagner la guerre contre le terrorisme, nous devons nous engager aussi dans l’autre guerre contre les mauvaises images qui sont véhiculées sur nos Forces Armées à travers des campagnes de propagande savamment orchestrées dans des médias traditionnels et sur les réseaux sociaux.
La guerre qui nous est imposée aujourd’hui ne se déroule pas seulement sur les champs de bataille physiques que sont la terre et les airs. Nous faisons face aussi à une guerre virtuelle dont nous devons tenir compte dans nos actions de renseignements, d’attaques ou de contre-attaques, de prévention ou d’anticipation. Ceux qui nous attaquent essaient aussi de jouer sur le moral de nos troupes. En attisant des conflits intercommunautaires, en s’attaquant à des communautés religieuses qui ont toujours vécu en bonne intelligence dans notre pays, ils nous poussent sur un terrain qu’ils savent très glissant. Ils s’en prennent à la cohésion de notre nation, à nos valeurs de tolérance, de solidarité et à notre culture de la diversité dans la différence. 
Si nous voulons bâtir une Armée moderne, entreprenante dans la défense de l’intégrité du territoire et dans la protection des populations, nous devons désormais prendre en compte toutes les menaces et anticiper tous les défis en matière de sécurité des personnes et des biens.

Monsieur le Président du Faso
Distinguées personnalités, 
Mesdames et Messieurs
 
Permettez-moi de saisir l’occasion de la commémoration du 59e anniversaire de notre Armée pour saluer la vision anticipatrice du Chef Suprême des armées, Son Excellence Roch Marc Christian Kaboré et de l’Assemblée Nationale qui se sont engagés dans une politique de dotation de nos Forces Armées de moyens plus ambitieux afin de permettre aux Troupes, aux Hommes et aux Commandements d’être à la hauteur des attentes. L’augmentation substantielle du budget alloué au secteur de la Défense répond à cette exigence fondamentale. 

Mais nous ne devons jamais oublier que ce qui fait la résilience de notre peuple et de notre Armée, c’est d’abord et avant tout la qualité intrinsèque, l’intégrité et le patriotisme de nos concitoyens et de nos soldats. Car, quelques soient les moyens logistiques ou technologiques qu’on mettra à leur disposition, si nous n’avons pas des Hommes et des Femmes de qualité et de conviction pour conduire les actions sur les théâtres d’opération, nos efforts seront vains, notre dispositif sécuritaire peinera à tenir face à l’ennemi. 
C’est pourquoi, je vous invite encore une fois, à mettre l’accent sur la formation de nos militaires, la résilience de nos populations, mais aussi de nos Forces de Défense et de Sécurité, le moral de nos troupes sur le terrain. Au regard des enjeux des acteurs de Défense et de Sécurité, nous avons besoin de donner le bon exemple à la jeunesse qui nous fait confiance et qui croit en la capacité de nos Forces de Défense et de Sécurité à ramener la sécurité et la sérénité dans toutes les contrées de notre pays.
Pour ma part, je prends l’engagement d’instruire les services compétents pour que nos soldats soient mis dans les meilleures conditions de résilience, dans un environnement professionnel en phase avec les défis sécuritaires actuels et dans des conditions sociales qui stimulent leur détermination à se battre sur le champ de bataille. Je tiens ici, à saluer, la volonté et les sacrifices consentis par le gouvernement et partant, par le peuple burkinabè tout entier, pour prendre en charge les familles et les ayants droit des soldats tombés sur le champ d’honneur en défendant la patrie. J’apprécie à sa juste valeur l’élan de solidarité nationale envers les FDS qui prend de l’essor. 

Je voudrais témoigner ma gratitude à l’endroit de nos partenaires qui nous accompagnent pour relever les défis sécuritaires. La qualité de nos relations de coopération militaire aux plans bilatéral et multilatéral contribue à améliorer les capacités opérationnelles des Forces Armées Nationales. Veuillez recevoir la reconnaissance du peuple burkinabè.


Monsieur le Président du Faso
Distinguées personnalités, 
Mesdames et Messieurs

Malgré le renforcement récent des capacités opérationnelles et les déploiements massifs de troupes dans les zones concernées, l’ennemi semble conserver d’énormes capacités de nuisance. Les récentes attaques des détachements de Koutougou, Tongomayel, Nassoumbou, Baraboulé, les multitudes attaques à l’Engin Explosif Improvisé (EEI) et les tueries au sein des populations civiles illustrent parfaitement leur ferme intention de poursuivre leur travail de harcèlement aux buts inavoués. 

Il est avéré que dans cette lutte, il y a une impérieuse nécessité d’impliquer plus activement les populations civiles. Il est indispensable que la situation soit comprise par elles afin de pouvoir d’une part intégrer l’intelligence défensive à leur résilience face à la menace et d’autre part apporter le nécessaire et indispensable soutien dont les Forces Armées ont besoin. Je renouvelle ici l’appel lancé le 1er Novembre 2018 à toutes les populations de nos villes et campagnes à faire corps avec les Forces Armées Nationales afin de mettre fin à cette barbarie innommable. 

Distinguées personnalités
Mesdames et Messieurs

Depuis toujours, nos Forces Armées Nationales ont répondu présent dans le développement socio-économique du pays entre autres à travers leur énorme contribution au bien-être des populations dans le domaine de la santé, de la protection civile, de l’aménagement du territoire, de l’accès à l’eau potable, de la logistique et participation aux recettes du trésor public.
Sur le plan des opérations de soutien à la paix, notre pays brille par sa présence aux cotés des pays frères où nos soldats apportent avec grande satisfaction leur contribution à la réinstauration de la paix et la sécurité en Afrique et dans le monde.
En ce jour anniversaire de la création de l’Armée Nationale, permettez-moi de rendre un hommage mérité à nos devanciers, qui par leur ténacité et leur courage ont construit les bases solides de cette Armée dont nous sommes fiers. J’exprime la reconnaissance de la nation aux anciens combattants et anciens militaires.
A tous nos frères d’armes, qui sont déployés sur les différents théâtres d’opérations à l’intérieur et à l’extérieur du pays, je salue leur engagement, leur dévouement, leur esprit de sacrifice et le professionnalisme dont ils font preuve.
J’exprime ma compassion aux veuves et orphelins de ceux qui sont tombés avec bravoure et amour pour la patrie. Aux blessés, je souhaite prompte rétablissement. J’adresse mes vives félicitations à l’ensemble des récipiendaires.


Officiers, Sous-officiers, Militaires du rang, personnel civil de la Défense

J’invite chacun d’entre vous, à méditer sur le sens de son engagement, à continuer de faire preuve d’abnégation et de ténacité dans la lutte contre le terrorisme, et à redoubler d’ardeur et de vigilance pour qu’ensemble nous puissions relever les défis qui se posent à nous. Je ne doute point de la détermination des populations civiles à faire corps avec nous dans cette lutte, car c’est dans la cohésion, avec un sens élevé du patriotisme que nous réussirons à endiguer cette menace. 

Ensemble, nous vaincrons. 
Bonne fête à toutes et à tous ! 
Je vous remercie.

